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Ανακοίνωση σχετικά με την έγκριση εγγράφων σε  

θέματα Ακτινοπροστασίας και Πυρηνικής Ασφάλειας από την  
Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΚΑ/4) 

  
Η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ενέκρινε τα ακόλουθα έγγραφα σε 
θέματα Ακτινοπροστασίας και Πυρηνικής Ασφάλειας με τίτλο: 
 

(α)  Σύστημα Διαχείρισης Καταστάσεων Πυρηνικής και Ραδιολογικής Έκτακτης Ανάγκης, και 
 
(β)  Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Αντιμετώπιση των Μακροπρόθεσμων Κινδύνων από την 

Έκθεση στο Ραδόνιο 2019-2025, 
 
κατ’ εφαρμογή των άρθρων 53 και 60 του περί Προστασίας από Ιονίζουσες Ακτινοβολίες και 
Πυρηνικής και Ραδιολογικής Ασφάλειας και Προστασίας Νόμου του 2018 (N. 164(I)/2018), 
αντίστοιχα. 
 
Τα έγγραφα αποτελούν θεσμικά κείμενα, σε συμμόρφωση με τις Ευρωπαϊκές υποχρεώσεις της 
Κύπρου και την εθνική νομοθεσία, αλλά και με βάση τα πρότυπα ασφάλειας του Διεθνούς 
Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας.  
 
Με τα έγγραφα θεσπίζονται: 
 

(α)  σύστημα διαχείρισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης και κατάλληλες διοικητικές και 
οργανωτικές διατάξεις για τη διατήρηση του εν λόγω συστήματος, περιλαμβανομένου 
του Ειδικού Εθνικού Σχεδίου ΗΛΕΚΤΡΑ για Ετοιμότητα και Απόκριση σε Έκτακτα 
Πυρηνικά ή Ραδιολογικά Περιστατικά, και 

 
(β)  εθνικό σχέδιο δράσης για την αντιμετώπιση των μακροπρόθεσμων κινδύνων από την 

έκθεση στο ραδόνιο μέσα σε κατοικίες, σε κτίρια στα οποία έχει πρόσβαση το κοινό και 
σε χώρους εργασίας, για κάθε οδό εισχώρησης ραδονίου είτε από το έδαφος είτε από τα 
οικοδομικά υλικά είτε από το νερό.  

 
Τα έγγραφα θα βοηθήσουν με αποτελεσματικό και συστηματικό τρόπο στην αντιμετώπιση των 
θεμάτων ασφάλειας και προστασίας της υγείας προσώπων από κινδύνους λόγω διεξαγωγής 
πρακτικών με ιονίζουσες ακτινοβολίες ή από κινδύνους απελευθέρωσης ή διασποράς ραδιενεργών 
ουσιών στο περιβάλλον. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τους Λειτουργούς 
της Υπηρεσίας Ελέγχου και Επιθεώρησης για Ακτινοβολίες του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, 
μέσω του τηλ. 22405623. 
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